

## EL EJERCITO A 22 KILOMETROS DE MADRID

Las invictas fuerzas del general Varela conquistaron ayer para España los pueblos de Valdemoro, Torrejón de la Calzada, Parla y Guñón

### Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

#### En las provincias de Madrid, Avila y Segovia

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

#### Provincia de Toledo

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalora, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox., etc., liberando a Toledo y los defensores del Alcázar.

#### Provincia de Badajoz

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

#### Provincia de Guadalajara

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza y Sigüenza.

#### Provincia de Córdoba

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

#### Provincia de Zaragoza

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, vencéndole en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros pueblos de la provincia.

#### Provincia de Teruel

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

#### Provincia de Huesca

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida

#### Provincia de Guipuzcoa

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plazencia de las Armas, Vergara, etc.

#### Provincia de Oviedo

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

### Dos dirigibles rojos cayeron incendiados por nuestra aviación sobre la Casa de Campo de Madrid

En un nuevo alarde de ridiculez un Tribunal rojo de Madrid dicta sentencia contra el glorioso defensor del Alcázar, el general de nuestra división, don José Moscardó

### Noticias de las operaciones en el día de ayer

Parde, 26. — Todo el interés de las operaciones se concentran en la actualidad sobre el frente de Madrid. En el día de ayer, domingo, se realizaron en el frente de Illescas algunos contraataques de los enemigos que fueron rechazados con importantes pérdidas. Las fuerzas rojas se esfuerzan inútilmente en impedir el avance triunfal de los ejércitos nacionalistas. El cerco a Madrid se estrecha cada día más. Importantes núcleos de fuerzas marxistas copadas en las cercanías de El Escorial, tratan de romper el cerco hacia Madrid buscando salida por Peregrino y El Escorial. Se les ha cerrado la huida y han sido muy castigados.

La jornada victoriosa del día ha tenido su plano principal en la parte norte de Illescas, por su costado derecho. Las invictas tropas de Mola y Varela conquistaron ayer para España los pueblos de Valdemoro, Torrejón de la Calzada, Parla, y Guñón. Con este importante avance nuestras tropas se hallan a 27 kilómetros de Madrid. Desde estas posiciones las fuerzas de artillería pesada de las fuerzas del Ejército nacionalista podrían bombardear ya los pueblecitos más próximos a la sede dominada por el terror rojo.

En el frente de Sigüenza, el glorioso general Moscardó continúa su avance hacia Guadalajara; se han consolidado las posiciones conquistadas y se preparan operaciones importantes.

En el sector de Vizcaya la

situación es estacionaria. Eibar se halla totalmente cercada. Un oficial de Telégrafos llegado ayer a Portugal declaró que los rojos hablaban con las fuerzas del Ejército diciéndoles que sabían que les ganaban pero que antes morirían cuantos ellos pudieran.

La actuación de la aviación nacionalista fué muy brillante, bombardeando muy eficazmente todos los frentes.

### La aviación nacional derribó ayer en las cercanías de Madrid, dos dirigibles rojos

El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, manifestó que continuaba el avance de las fuerzas nacionales hacia Madrid, observándose poca variación en los demás frentes. Dijo que la aviación nacional había tenido noticias de que sobre Madrid se hallaban en funciones de observación dos dirigibles al servicio del Gobierno marxista. La aviación nacional se dirigió entonces hacia el lugar en que se decía estaban las dos aeronaves y en efecto vieron dos dirigibles que ofrecían las características de ser de fabricación rusa. Nuestros aparatos de caza comenzaron su duelo en el aire contra los zepelines y al poco tiempo, éstos cayeron incendiados sobre la Casa de Campo.

El general elogió esta brillante operación de los aviadores nacionales que han tenido una nueva ocasión para cubrirse de gloria y no la han desaprovechado.

(Continúa la información en la página 10.ª)

Este número ha sido visado por la censura

# COLABORACION

## Religión y Enseñanza, ambas a la par

¡Religión! ¡Enseñanza! Dos palabras que en el ajetreo de estos años pasados han querido unos divorciarlas, mientras otros se esforzaban para unir las en enlace indisoluble. Los primeros no lograron su intento los segundos vislumbran ya el día de la boda.

Nosotros ¿por quién nos inclinaremos? Llamamos vulgarmente religión a todo acto que nos une con Dios, y entendemos por enseñanza la formación intelectual del hombre. El entendimiento es la prenda más noble del ser humano por ello instruir esa inteligencia equivale a hacer hombres. Un día, nuestra madre nos llevó a la escuela y nos presentó al maestro. Mire aquí le traigo a mi hijito para que le haga bueno y sabio, y sea más tarde un hombre de valor. En la mente de nuestra madre enseñar equivalía a educar, a formar hombres.

Siendo esto así, es fácil contestar a nuestra pregunta. El maestro, el profesor forma a nuestros futuros médicos, abogados, militares y el pensar y el obrar y el sentir de estos son un espejo del maestro; si este no siembra en sus almas juntamente con la ciencia la doctrina de la religión, el médico, el abogado y el militar podrán en la vida ordinaria ejercer normalmente sus funciones, pero cuando llegue el caso de anteponer sus deberes a sus ambiciones personales, cuando la pasión oscurezca sus obligaciones y la Patria y la familia demanden heroísmo, desaparecerá del mapa como pueblecillos y ríos de ninguna importancia; no soñando más que en sus lucros y ventajas personales, todo lo que no esté al alcance de sus intereses, no tiene objeto y todo ideal más elevado carece de fin; y así el médico que en la epidemia debiera ser el bálsamo caritativo que sanara los cuerpos, fortaleciendo a la vez las almas de los apartados den la dulzura de su trato y el aliento de su fe, se convierte tan solo en máquina que cura, en tijera que corta, en pinzas que degarran; si nunca conoció la ciencia del dolor ni los destinos supremos del hombre ¿quién pedirá dulzura y sonrisa ante un saco de podredumbre? El abogado, intérprete de la ley y

defensor del derecho ejercerá bajo el control del Estado la más severa justicia, pero tan pronto se vea libre de toda traba y el oro brille abundante en su bufete, la codicia sentenciará los juicios y la mentira reinará en las causas; y ¿quién podrá extrañarlo, si jamás oyó hablar de la justicia de Dios? El militar, modelo de disciplina, de nobleza y ardor desfilará por nuestras avenidas con aire marcial en tanto el orden no se altera, pero cuando la Patria pida auxilio para combatir enemigos interiores y exteriores ¿quién asegurará que la cobardía y la traición no han invadido su alma, si para él no existe otra Patria inmortal y la Patria terrena termina con la tumba? La carrera del médico, del abogado y del militar requiere además de estudio respectivo de sus materias, otro estudio más elevado, otro conocimiento más profundo, ciencia y estudio que ennoblezcan sus espíritus que levanten sus ánimos de esta vil materia, que idealicen con unión divina todos los detalles de la vida. La religión dará al médico fortaleza ante la muerte, al jurista intrepidez con la verdad y al militar constancia en el valor. Enseñanza y Religión formará un perfecto ciudadano.

Los tres ejemplos expuestos sirven para toda clase de estudios. Los libros forman la corteza del hombre, la religión es la savia que transforma el tronco en árbol frondoso. Los libros y las ciencias tienden al bien de la materia; el hombre es materia y por esto necesita de libros, pero téngase siempre en cuenta que debajo de esa vestidura más o menos hermosa vive en un alma inmortal que dirige nuestros pasos, y a quien hay que asegurarla con el único sostén posible; la Religión.

J. Sepre

**LABOR es un periódico eminentemente agrícola**

## Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

**PIDA PRECIOS**

**VISITELA**

## A los héroes del Alcázar de Toledo

*No digáis que en la Patria de Pelayo  
secóse el manantial del heroísmo  
y en nuestros días con mortal desmayo  
languideció su fe y su patriotismo.*

*La raza de Numancia y de Sagunto  
ha resurgido con marcial denuedo,  
y hoy nos ofrecen su cabal trasunto  
los héroes del Alcázar de Toledo.*

*Contra el hambre y la sed y la metralla,  
y la muerte feroz, que la canalla  
sembraba en el histórico recinto,  
resistieron con épica energía  
un mes y dos, porque en su pecho ardía  
el ánimo imperial de Carlos Quinto.*

MONTEJURRA

## DEUDA DE GRATITUD

La que todos los pueblos del globo, y de un modo particular la península Ibérica, tienen con el Ejército español es de las que los hombres no pueden pagar, porque en el mundo no existe moneda de valor material suficientemente digna de ser admitida para tal paga. Pidan, pues, al Señor de los Ejércitos sea El quien se la dé abundante siguiendo como hasta ahora cubriéndole de gloria en esta guerra por la paz del mundo; en este combate ininterrumpido, sanguinario e injusto de las hordas endemoniadas infernales contra el pueblo pacífico, sencillo, bondadoso, trabajador, humilde, ordenado, justiciero y caritativo; en esta lucha formidable en la cual las victorias de España se cuentan por el número de sus batallas, y sus héroes por el de sus combatientes leales a los hombres del bien.

Es mucho españolismo el de estos españoles que se batan con nobleza contra los traidores que no dan la cara, el de estos españoles que ponen su vida por Dios, por la Patria y por la humanidad. Es mucho españolismo para que aquí se les pueda pagar con menos que con «amor bendecido por Dios» el amor que los lleva a las penalidades de una guerra con a sesinos.

Pero hay hazañas que reclaman, además, para honra de quien las realiza y de la Patria que las venera, un algo que las pregone a todas las generaciones y de un Polo a otro Polo: En el Alcázar de Toledo hubo, rodeado de muchos héroes que le abrazaban como a buen padre de todos los hijos de España, un segundo Guzmán el Bueno. Y ya que todos no podamos ser Guzmanes, todos podemos contribuir y todos cuantos merezcan el honor de serles admitida su contribución contribuirán, a que se perpetúe la memo-

ria de quien lo fué pidiendo para él un título nobiliario y la consolidación y engrandecimiento del monumento del Cerro de los Angeles, del Templo del Pilar y del propio Alcázar de Toledo, todo lo cual debe ir de alguna manera enlazado al nombre del general Moscardó, supuesto que tantos recuerdos venerandos encierra todo ello, para su corazón de cristiano, de español y de padre amantísimo.

La fórmula es bien sencilla. Se reduce a enviar a S. E. el Jefe del Gobierno del Estado español, que Dios guarde, una instancia individual o colectiva pidiendo que el Gobierno conceda al General don José Moscardó para sí y para sus sucesores el título de Barón de Guzmán del Alcázar y lleve a cabo a la brevedad posible la consolidación y engrandecimiento del monumento del Cerro de los Angeles, del Templo del Pilar y del Alcázar de Toledo por suscripción popular y por aportación directa del Estado de las sumas que faltan para que las obras resulten dignas de su destino y de la Nación que las ofrece.

Son preferibles, por su mayor economía de trabajo las instancias colectivas por pueblos, profesiones, asociaciones, etc.

Queda lanzada la idea. Esperamos que no ha de faltar quien sepa recojerla y enriquecerla debidamente para que pueda ser llevada a la práctica.

Juan de la Peña Villar  
Secretario del Ayuntamiento  
de Noviercas

16 de Octubre de 1936.

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

# INFORMACION GENERAL

## Unas interesantes declaraciones del general Franco

Nuestra patria recobrará su oro robado

También tendrá relaciones cordiales con aquellas naciones de organización corporativa

Berlín.—El Jefe del Estado español general Franco ha hecho a un redactor del diario alemán «Berliner Tageblatt» unas declaraciones en las que ha dicho que después de la victoria, el Gobierno español procurará restituir por todos los medios el oro robado y utilizado para la compra de armas por los rojos.

Ha dicho también que España regulará sus relaciones con la Iglesia Católica por medio de un Concordato. Y tendrá cordiales relaciones con aquellas naciones de organización corporativa.

## Huye González Peña sin que nadie sepa adonde

Esta vez se lleva 36 millones de pesetas que tenía guardados en Sama de Langreo

Oviedo.—El diputado y generalísimo de los rojos, González Peña, ha huído sin que se sepa hacia qué punto, llevándose 36 millones de pesetas que tenía guardados en Sama de Langreo, producto de asaltos a Bancos, oficinas, domicilios particulares y oficiales.

## En Odesa (Rusia) se hacen alojamientos para 20.000 marxistas españoles

Varsovia. Se ha sabido que en estos últimos días se han celebrado en Moscú importantes reuniones en las que se ha tratado de cuestiones relacionadas con la política exterior, especialmente de los asuntos de España. Se acordó hacer pública una declaración en la que se dirá a conocer la decisión de Rusia en relación con sus simpatías hacia el Gobierno rojo de Madrid.

Por el momento se ha dispuesto que en Odesa se habiliten lugares adecuados para albergar a 20.000 marxistas españoles, pues el Gobierno ruso ya no duda de que la derrota de los rojos será total en España dentro de muy poco. También en otras poblaciones rusas se habilitarán alojamientos para los marxistas huídos de España.

## Una alocución de Millán Astray

«La juventud ocupa los puestos de la nueva España»

### Un elogio del generalísimo Franco

Ante el micrófono de Radio Castilla, de Burgos, el general Millán Astray, pronunció en la noche del 23 un vibrante discurso, en el que glosó el programa expuesto por el generalísimo Franco cuando se posesionó del cargo de Jefe del Estado español, y dijo que la nueva España acometerá la empresa de restablecer el orden y la autoridad, librar de la servidumbre a los obreros, garantizar el trabajo y exigir el cumplimiento de deberes. Dedicó efusivos elogios al generalísimo Franco, de quien dijo que tiene gran capacidad para el trabajo, inteligencia extensa

y profunda y conciencia recta, estrecha y cristiana. La nueva España nace arrolladora y la juventud ocupa sus puestos. Anunció que el victorioso Ejército español entrará en Madrid cuando lo disponga el mando, y terminó con vivas a España y al general Franco.

### Una estratégica maniobra que hace ineficaz las fortificaciones de Aranjuez

Las fuerzas que operan por el sector de Seseña han llegado hasta una meseta desde la cual dominan Aranjuez. Ha sido una maniobra estratégica de gran importancia. Los rojos habían fortificado extraordinariamente la plaza de Aranjuez y de esta manera se ha burlado el propósito marxista quedando Aranjuez a la retaguardia sin que le haya servido para nada las fortificaciones que allí levantaron. Las fuerzas nacionales dominan también desde sus posiciones las carreteras de Andalucía y Levante, habiendo quedado la referida plaza fortificada, aislada de todo contacto con otras poblaciones y a merced de los cañones nacionalistas.

## Una reunión de remolacheros

Se trató en ella de los problemas azucareros y de la adhesión al movimiento

Burgos.—Se ha celebrado una reunión de representantes remolacheros de Castilla, Navarra, Aragón y Rioja para tratar del cultivo de la remolacha y pedir al Gobierno nacional solución a los problemas que plantea la campaña azucarera.

Los reunidos acordaron hacer pública su adhesión fervorosa a la causa nacional y ofrecer su ayuda y colaboración al Gobierno de Burgos.

Después visitaron al presidente de la Comisión técnica de agricultura, a quien expusieron los acuerdos que habían adoptado.

Los comisionados salieron gratamente impresionados.

## Una nota de interés para los industriales y comerciantes

Recibimos la siguiente nota del Gobierno civil:

«Para conocimiento de los señores fabricantes y comerciantes de esta provincia se hace saber, que por la Comisión de Industria y Comercio y Abastos del Estado Español se comunica a este Gobierno civil que para adquirir los productos de la Casa Solvay, pueden dirigir sus pedidos a Solvay y C.<sup>a</sup>, Placentines, número 25 Sevilla. Rogelio Andrade, Lepanto 20 Vigo. Cayetano Vivanco, Roda núm. 6 San Sebastián.»

## TERCIO DE REQUETES NUMANCIA

Oficina de información y reclutamiento:  
Cuartel del Requeté (Escuelas del Carmen)



¡Jóvenes de la noble tierra soriana: El Requeté os espera! ¡No dudéis un momento más y acudid a las filas!

¡Todo por DIOS y por ESPAÑA!

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



ESTA COMPAÑIA NACIONAL, CONTINUA ACEPTANDO SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES EN GENERAL, Y OTROS RAMOS, CON COMPLETA NORMALIDAD

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería

Material fotográfico

«A G F A»

Canalejas, 44

(Soportales)

# V I D A L O C A L

## NOTICIAS DIVERSAS

### Gobierno Civil de la provincia.-Notas patrióticas

El joven conductor de automóviles, Guillermo Rodrigo de Miguel, ha entregado al señor Gobernador Civil de la provincia, con destino a la suscripción abierta para atenciones de las fuerzas que luchan por la Santa Causa, 207 pesetas importe de sus haberes por servicios prestados en el frente de Sigüenza como conductor de camiones requisados, y además ha ofrecido hacer lo propio con lo que le corresponda en lo sucesivo.

Merece los mayores elogios el patriótico y generoso proceder del joven Rodrigo de Miguel.

### Aviso a todos los catalanes católicos

A Cataluña se le ha designado un altar con la advocación de la Virgen de Monserrat que se llevará a Madrid después de su conquista.

El altar está a punto de terminarse.

Se pide a todos los catalanes residentes en España que cooperen con su ayuda económica a esta obra. Algunos de ellos han respondido ya enviando donativos.

Los donativos se enviarán a la Delegación de asuntos religiosos, Paseo del Empeinado núm. 5, Burgos.

### DE INTERES

Antes de hacer sus compras de garbanzos finos y aceite superior, consulte con la

### Casa del Barrio

(Ultramarinos)

Se admiten huevos a cambio de aceite. 4 huevos libra

Canalejas, núm. 12

Sucursal:

Plaza de Herradores, 12

SORIA

### Distinguida recompensa a Yagüe

Por su triunfal y magnífica actuación en este movimiento nacional, le ha sido concedida la Medalla militar al heróico Coronel, D. Juan Yagüe Blanco, jefe de la 2ª Legión del Tercio y en la actualidad Inspector del mismo.

Felicitemos cordialmente por tan merecida distinción a tan honroso paisano.

### Entierro de unos héroes

A las cuatro y media de la tarde del jueves, celebrese, con la solemnidad que su heroísmo merecía, el entierro del brigada del Regimiento de Zamora número 29, Ramón Berante Bell, herido de gravedad en la toma de Sigüenza.

Al acto asistieron las autoridades militares bajo la presidencia del general Moscardó y del Gobernador militar, señor Muga.

El féretro iba envuelto en los colores nacionales y llevaba una magnífica corona de flores.

Asistieron representaciones de las fuerzas de la capital; Guardia civil, Falange, Requetés, Acción Ciudadana, y un numeroso público. Abrió marcha la guardia municipal.

Al llegar al Cementerio todas estas representaciones fueron desfilarando ante el cadáver.

En el momento de recibir cristiana sepultura el cuerpo del heróico brigada muerto en defensa de Dios y de la Patria, el general Moscardó con voz vibrante pronunció estas palabras: ¡Siempre por la Patria! ¡Viva España! que fueron contestadas unánimemente por el numeroso público congregado a su alrededor.

El pasado, viernes a las diez y media de la mañana, en la capilla del Hospital Provincial también tuvo lugar la misa de funeral por el soldado Pascual Guillén Pérez, del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 17, herido gravemente en el frente de Sigüenza. Al funeral asistió el general Moscardó.

Seguidamente se verificó el entierro al que concurrieron el alcalde y otras autoridades civiles y militares y fuerzas de voluntarios.

A los familiares del soldado finado enviamos nuestro más sincero pésame por tan irreparable como honrosa desgracia.

### PARA LOS SANTOS

Se admiten encargos de coronas y ramos de flores

Bernardo Robles, 11

CLINICA DEL CALZADO

### Viajeros

Procedentes de Lisboa llegaron el sábado a nuestra ciudad don Adolfo Giménez, don Aurelio Labanda y don Frumen- cío Giménez.

Para Valladolid ha salido, el Director de «El Avisador Numantino», don Felipe las Heras.

### Los bravos soldados de nuestras Falanges expedicionarias en Aragón

En su reciente visita a Zaragoza del Jefe Provincial de Falange Española de las J.O.N.S. de Soria, don Alfonso Lama-Noriega, visitó en la Facultad de Medicina al miliciano de las Falanges expedicionarias de esta capital, José Torres Gómez que resultó herido en la espalda por metralla de una bomba de aviación, en Lecina.

Tanto este bravo falangista como sus otros heróicos camaradas sorianos heridos, mejoran ostensiblemente.

Les deseamos rápido y total restablecimiento de las heridas que sufren para honra suya y para bien de España.

### Toma de posesión

Ha tomado posesión de el cargo como Secretario del Instituto Nacional de 2ª Enseñanza de esta capital, el cate- drático auxiliar del mismo don Félix García Baquero.

Felicitemos a dicho señor al mismo tiempo que le deseamos toda clase de aciertos en el desempeño de sus nuevas funciones.

### De viaje

Días pasados estuvieron unas horas en nuestra ciudad, de regreso de Sigüenza, el De- legado de asuntos religiosos y el de Hacienda de la Junta Nacional Carlista de Guerra. Durante su breve estancia cumplieron a las autoridades Militares y civiles.

—Con objeto de pasar una temporada con su familia en Andaluz, ha pasado por Soria en dirección a dicho pueblo D. Moisés Lafuente Alvarez, familiar del que fué nuestro queridísimo Obispo Excelentísimo señor D. Miguel de los Santos Díaz y Gómara; los cuales se salvaron por verdadera Providencia de las crueldades de los marxistas en Murcia, sede actual del Doctor Díaz y Gómara.

### Nombramientos

En la sesión municipal del día 20, y a propuesta del Alcalde, se nombró con carácter interino auxiliar de las oficinas de Secretaría a don José Gómez Aguilar.

—En dicha sesión, fué igualmente nombrado Recaudador de Arbitrios Municipales, con carácter interino también, don Antonio Rubio Ruiz.

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de la villa de Luesia (Zaragoza) don Francisco Antón de Pablo.

Felicitemos a ambos señores deseándoles grandes aciertos en sus respectivos cargos.

### Contra la subida de los precios de los artículos

#### Severísimas sanciones a todo el que intente beneficiarse de las exigencias de la guerra

El «Boletín oficial» del Gobierno del Estado español ha publicado el siguiente decreto: «Queda prohibida la venta de productos a precios superiores a los que regían el 18 de Agosto del año corriente, siempre que la alteración no esté previamente autorizada. Esta autorización se solicitará justificando los motivos de mayor coste. Se impondrán severísimas sanciones a todo español o extranjero que intente beneficiarse de las exigencias de la guerra o de las necesidades nacionales.

Dado en Salamanca, a trece de octubre de mil novecientos treinta y seis. —Francisco Franco».

### Una orden del Gobernador civil

En el «Boletín oficial» de la provincia, publica el Gobernador civil la siguiente circular:

«Con esta fecha, y a virtud de lo interesado por el excelentísimo señor Gobernador militar de la provincia, se ordena que toda la lana negra existente, tanto en la capital como en los pueblos de Soria, sea puesta a disposición de la mencionada autoridad militar.

**Lo mejor para evitar la humedad en los pies es colocar en sus calzados unos PHILLIPS o suelas pegables de goma en «Casa del Teñido», M. García, Puertas de Pró, 6. - SORIA.**

### Atropello

Cuando salía de su domicilio, Puertas de Pró, 51, doña Victoria Verde, un coche que en aquel momento pasaba le dió un fuerte golpe con la aleta que le hizo caer.

Asistida en el Hospital Provincial, se le apreciaron contusiones en diversas partes del cuerpo. Dada la poca importancia de las lesiones fué trasladada nuevamente a su domicilio.

# VIDA PROVINCIAL

## Montuenga

### Crónica de septiembre

Los momentos en que actualmente nos encontramos nos hacen hablar de héroes, Montuenga no los tiene deslumbrantes, pero si cuenta con un gran número de jóvenes que voluntariamente han marchado a distintos frentes de batalla.

Es un pueblo, que a partir del día primero de septiembre viene viviendo su muy anhelada vida patriótica y religiosa, hago resaltar esta fecha, por ver el primer momento en que a la infancia, se le ve caminar por verdaderos senderos al ser autorizado en sus escuelas el Crucifijo y la bandera roja y gualda que tan gallardamente vino representando a nuestra querida España.

La entronización de estos sagrados emblemas, fue dirigida por nuestro querido sacerdote don Segundo Hernandez que con santidad ilimitada ha venido dando luz celestial a almas perdidas en los abismos de la ignorancia, y en los tiernos corazones infantiles ha comenzado a sembrar ideas básicas de verdadero amor patriótico y religioso.

Se enlazan con estas primeras manifestaciones religiosas y patrióticas otras muchas de las cuales solo haré mención de las afectuosas durante los días 26, 27 y 28 de septiembre, días dedicados a la memoria de nuestro patrón San Sebastián.

El primer día la iglesia se ve tan concurrida que ni un solo vecino quedó sin oír la Santa misa, ni las dulces y arrobadoras palabras del conoñigo don Hilario Yaben que arrancaron de nuestros corazones lágrimas de verdadera emoción al describir la vida de nuestro glorioso patrón San Sebastián.

Amanece el día 27, y hasta la rosada aurora anuncia su gran solemnidad. Nuestro dignísimo párroco en las primeras horas de la mañana, levanta en una amplia explanada el altar donde más tarde había de officiar.

Al terminar esta sublime labor que resultó brillantísima; nos vemos muy honrados con la visita de falange de Arcos y Santa María de Huerta, que venían acompañados por varios números del Benemérito Instituto. Al encuentro de estos jóvenes patriotas que llevan bien arraigado su amor a España salen nuestros falangistas y juntos todos entonan el himno de la J. O. N. S. hasta llegar a las puertas de la

iglesia desde donde partió la procesión en la que fueron formados los niños de las escuelas con sus maestros, los falangistas y todo el pueblo en masa, hasta el lugar donde fue levantado el altar; allí oímos la Santa misa y después al señor Yaben que con su indiscutible elocuencia capturó nuestras almas por un largo tiempo durante el cual hizo una apoteósica manifestación de amor patriótico y religioso al describir con suma sencillez la actuación universal de la España católica que con sus sabios hombres, con el crucifijo y con el amor al prójimo logró extender su religión y su cultura por muchas partes del mundo, comparando aquella España con la de hoy, corroida y corrompida por el odio y la masonería, al final nos arenga a la formación de una España nueva que sea digna de homenaje con la de los siglos XV y XVI.

Al finalizar este acto es vitoreado con entusiasmo el orador, la Guardia civil, el Ejército y Falange española.

Como final de esta manifestación religiosa y patriótica el día 28 después de la misa de ánimas por los soldados difuntos, oímos las últimas palabras del señor Yaben, palabras de recuerdo para aquellos seres queridos que han sido víctimas de manos criminales en estos angustiosos días y de esos valientes soldados que llenos de fe y valor dejan sus vidas en los distintos frentes de batalla; fueron momentos de honda emoción en los que el señor Yaben tonificó nuestras almas, díganlo sino aquellas acaradas perlas arrancadas del fondo de muchos corazones.

Réstame decir solamente, con todas las fuerzas de mi corazón que todos juntos demos un ¡Viva España; y a su santa religión!

## Gómara

### Patriotismo infantil

Los niños y niñas de esta villa, deseando contribuir en la medida de sus fuerzas al glorioso movimiento patriótico salvador de España, y a una ligera indicación de sus profesores, reunieron sus ahorros infantiles, que se elevaron a la suma de 110 pesetas, con el propósito de comprar prendas de abrigo para los soldados que luchan en el frente. Más pareciéndoles muy pequeña dicha cantidad, acordaron emplearla en la compra de una bonita mantelería y un precio-

so juego de cama que, rifados, acrecentasen el capital reunido.

Hiciéronlo así, y con el producto de la rifa de estos objetos, elevados a la suma de 325 pts., pudiera adquirir la lana necesaria para confeccionar 36 jerseys, 6 camisetas y 45 pares de calcetines.

La confección de los jerseys corrió a cargo de las mismas niñas, ayudadas por varias señoras y señoritas de la localidad, que espontáneamente se ofrecieron a ello, con el fin de que dichas prendas fuesen remitidas lo antes posible a su destino, pues el frío apremiaba. El día 2 del corriente entregaron su donativo al señor Alcalde de la villa que se encargó de ponerlo a disposición de la autoridad competente para su más acertada distribución.

No satisfecho todavía su fervor patriótico, organizaron una velada teatral, ayudados y dirigidos por persona competente de la localidad, cuyo producto destinan al mismo fin.

Vaya mi más entusiasta aplauso a los pequeños patriotas, y a cuantos han prestado su generosa colaboración.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército salvador! — (Un vecino de la villa.)

### EDITORIAL URBIÓN \*

Especialidad en trabajos tipográficos

(Corresponsal)

## San Pedro Manrique

### Incendio

El último martes a media noche se produjo un casual incendio en la casa de don M. S. González, Arcipreste Párroco de esta villa. Tal incremento tomó al principio que se preparaba solicitar el auxilio del Cuerpo de Bomberos de Soria; pero el denodado esfuerzo del vecindario sampe drano logró reducirlo, consiguiendo localizarlo y que sus efectos desastrosos fueran lo menos que podían ser.

Dicho señor Arcipreste vive reconocidísimo a los habitantes de su feligresía por el auxilio prestado.

- Al mentar con el anterior motivo a este pueblo, LABOR hace especial mención de él para decirle que su trabajo y afán en favor del Ejército español le es reconocido, y que el pasado viernes, al trascurrir por nuestras calles un rebaño lanar compuesto por unas 550 cabezas que constituían el quinto convoy de San Pedro Manrique y su comarca además de 355 gallinas y pollos, 5 cochinillas, 29 jamones, 14 docenas de huevos y una infinidad de mudas, camisetas, mantas y ropas de vestir, con destino al Ejército español, fueron unánimes y encendidos los calurosos elogios que se dieron a esa villa y comarca, por el alto y generoso ejemplo de patriotismo que está dando.

## A. PEREZ TOMAS

### OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.

## ¡ LABRADORES !

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

## GONZALO RUIZ

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

# EL DIARIO DEL ALCAZAR

Por Joaquín ARRARAS

**El 22 de agosto voló sobre los sitiados el primer avión nacional, que arrojó mensajes de Franco. - El día 28 quedó destrozada la incomparable fachada Norte del Alcázar. Sería necedad —decía Moscardó el día 30— decaer cuando está próxima la liberación**

22 AGOSTO.—Fueron más de cien los proyectiles de 15,5 lanzados ayer por la artillería enemiga. Se comentaron mucho las noticias sobre la marcha de las columnas procedentes de Extremadura.

23 AGOSTO.—Ayer fué un gran día para los defensores del Alcázar. El calígrafo se ha recreado en la confección de una primera plana de lujo. Un avión de España voló sobre la fortaleza. El coronel Moscardó recuerda a los sitiados a lo que obliga esta alegría; exige de nosotros, dice, el que sepamos que para el logro del triunfo serán necesarios nuevos y quizá más intensos esfuerzos, y que debemos prepararnos para ello con el mejor ánimo y el mayor espíritu de perseverancia, dispuestos como siempre, a los mayores sacrificios, incluso al de nuestras vidas, nunca mejor ofrendadas que al servicio de España. El avión dejó caer periódicos de Sevilla, aprovisionamientos, y un mensaje lastrado y envuelto en los colores de la bandera española, que contenía dos cartas del general Franco a los bravos defensores del Alcázar, en el que les decía: «Pronte llegaremos a esa. Mientras, resistid a toda costa. Os iremos llevando los pequeños socorros que podamos». ¡A cuánto nos obligan estas cartas!, exclama el periódico. Y añade: Haremos honor a ellas. Reflejar la explosión de patriotismo y de alegría que produjo la visita del aeroplano es imposible. Esta era la primera prueba que recibían los sitiados demostrativa de que el Ejército nacional tenía conocimiento de su existencia y de su resistencia.

24 AGOSTO.—Continúan los comentarios al acontecimiento de anteayer. Las cartas de Franco fueron leídas, releídas, admiradas y besadas. La artillería del 15.5 ha terminado la demolición de la fachada Norte. La comida se vió mejorada con los alimentos arrojados por el avión. Los guardias civiles del puesto de Dos Barrios entregaron para los niños las sardinas que les correspondieron como extraordinario en esta comida. El coronel Moscardó da la noticia de la muerte de un héroe con las siguientes palabras:

En la mañana de ayer, presntando servicio en la Puerta de Hierro, fué herido el guardia civil José Pérez Serrano, que murió a los pocos momentos de entrar en la enfermería. Desde que cayó herido hasta que expiró, no cesó de manifestar su amor a España, demostrando su orgullo por haber caído en su defensa, animando a los compañeros y dando muestra de fe religiosa, entereza y patriotismo, que deben animarnos a todos. No olvidemos la muerte ejemplar de este verdadero héroe y que nos conforte si alguien sintiese flaquear su espíritu.

25 AGOSTO.—«Pacos» y setenta proyectiles del 15.5. Un herido leve. Una señora piadosa recauda donativos entre las moradoras del Alcázar para celebrar funciones religiosas de acción de gracias tan pronto como sea posible. En la orden de la Comandancia de hoy figura la designación de jefe para la guardia de presos que hay en el Alcázar; no hay que olvidar que al encerrarse los guardias llevaron a varios significados extremistas de Toledo.

26 AGOSTO.—Bombardeo por un trimotor. Un solo proyectil sobre el Alcázar. El coronel dispone que se restrinja el consumo de municiones reduciéndolo a lo estrictamente indispensable. Igualmente deben economizarse los embalajes. Desde las ocho de la noche se guardará en el Alcázar y recinto exterior absoluto silencio, con el fin de que los centinelas puedan cumplir su misión.

27 AGOSTO.—Tres aviones nacionales bombardearon la fábrica de armas. Se citan como distinguidos a varios civiles.

28 AGOSTO.—Bombardeo del Alcázar mañana y tarde por piezas del 15.5. La incomparable fachada Norte, obra cumbre de Covarrubias, joya preciadísima y admirada por el mundo entero, fusión de los estilos plateresco y renacimiento, ha quedado totalmente destruida.

29 AGOSTO.—Ayer cayeron 10 proyectiles del 15.5 sobre el Alcázar. Se cita como muy distinguido el paisano Ezequiel Herranz López, maestro de pala en el horno de pan, que durante el intenso bom-

bardeo de ayer no abandonó un instante su puesto. Varias señoritas han vendido hilos procedentes de una rafia hecha por los falangistas, destinando el producto para celebrar una función religiosa a la Virgen del Sagrario. «El Alcázar» publica íntegro el discurso que Pemán pronunció en Radio Club Portugués.

30 AGOSTO.—A consecuencia del bombardeo—53 proyectiles del 15.5 en el día de ayer—se desplomaron dos enormes bloques de cantería. «Seguramente de dos metros cuadrados», cayendo a través de una de las claraboyas del sótano Sur, en sitio lleno de gente, sin que hubiera un solo lesionado. Sirvió este suceso para el reconocimiento de la especial Providencia, que es preciso confesar en numerosos hechos de este glorioso asedio. El enemigo, dice el coronel en la orden de este día, trata de forzar su acción contra nosotros, impulsado por la ira al ver que se le escapa la presa que creía segura. Ante estos últimos episodios del asedio; la moral de la generalidad de sus defensores es más elevada hoy que el primer día, y sería necedad supina el decaer cuando está próximo el momento de recoger el fruto de nuestras penalidades en beneficio del ideal sagrado por el que luchamos.

31 AGOSTO.—El jefe provincial de Falange prohíbe la caza de «pacos» en cualquier sitio. El Alcázar recibe veinticuatro chupinazos del 15.5 y numerosos proyectiles Puerta de Hierro.

Entramos en el mes de septiembre. Se aproximan los días más críticos para la fortaleza. El enemigo maquina sus más feroces ataques. Seguiremos la existencia de los invencibles en los sótanos, a través de su periódico que no deja de publicarse un solo día.

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anual mente a la inserción de dos anuncios gratis en esta sección.

## BOLSA AGRICOLA

SE OFRECE un joven de 16 años para auxiliar de secretaría, oficina o casa análoga. Para informarse, don Cipriano Calonge, Ferial n.º 10 2.º Soria.

SE NECESITA ama para criar en casa de los padres. Dirigirse a Prudencio Ruiz, Canalejas 12 Soria.

VENDO un lote de monte de eucalipto, propio para carbón de buena clase. Para tratar y verlo dirigirse a su dueño Antonio Lucas, en Valdegeña.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arrienda por un año las hierbas de la Granja denominada de San Pedro que lindan con la carretera de Madrid a Francia y términos de Santa María de Huerta, Almaluez, Monteagudo y Pozuel y tiene una superficie de unas 225 hectáreas de labor y 450 de baldío, con corral y aguaderos en abundancia. La subasta se verificará en Santa María de Huerta, ante la Sociedad de compradores el día 1.º de noviembre, bajo el tipo de 1 350 pesetas y la basura para el mejor postor.

## ¡LABRADORES! ¡AVICULTORES!

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas.

Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100.

La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.  
» pequeña 0,85 »

De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

## Precios de suscripción

Un año . . . . . 7,50 ptas.  
Semestre . . . . . 4 »  
Trimestre . . . . . 2 »  
Extranjero: año 15 »

## FARMACIA Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Reinstalación

Vadillo, 3  
Soria

Recetas - Especialidades  
Material sanitario

# Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

## Fuentez de Agreda

El Ayuntamiento 25 pesetas, Higinio Jiménez Martínez 1, Hilario Marquina Jiménez 5 y un cordero de 10 kilogramos, Francisco Jiménez Martínez treinta y dos kilos y medio de trigo, Epifanio García Jiménez 2 pts. y un pollo, Pedro Jiménez Martínez una gallina y un pollo, Primitivo Martínez Jiménez dos pollos, Fernando Calavia Martínez dos conejos, Juan Martínez Aranda 10 pesetas, Cipriano Jiménez Rubio 1, Eneferio Villar García 4, Víctor Martínez Rubio 5, Jacinto Calavia Calavia 10,500 kg. de trigo, Facundo Calavia Gómez una gallina, Félix Martínez Marquina 16 kg. de trigo, María Alonso Villar un pollo y 2,500 kg. de tocino, Marcos García Alonso dos pollos, Clemente Martínez Calavia 15,50 kg. de trigo, Joaquina Alonso Calavia un conejo y una docena de huevos.

Julio Marquina Martínez 2 pts. y un conejo, Eduviges Villar García 1,30, Vicenta Giménez Martínez 10,500 kg. de trigo y un conejo, Bonifacio Gómez Millán 22 kg. de trigo, Patricio Calavia García una gallina, Agustín Calavia Villar 23 kg. de trigo, Manuel Villar García 2 pts., José Hernando Jiménez 15,50 kg. de trigo, Manuel García Jiménez 40 id. id., Irene García Martínez un pollo, Hilarión Alonso Villar 15 pts., Pedro Martínez Jiménez 18 kg. de trigo y una gallina, José María Enciso Vicente un jamón de 7 kg., Antonio Martínez Martínez dos docenas de pañuelos, su valor 12 pts., Francisca Escribano Calvo 21 kg. de trigo, Manuel Jiménez Enciso 20,500 id. id., Francisca Jiménez Villar 2 pts., Francisco Calvo Calavia 15 kg. de trigo y un conejo, Teófilo León Gil 25 pts., Juan-Cruz. Modesto, Rufino, Emilia y Esperanza Martínez Calavia 41 kg. de trigo.

Zacarías Calvo Calavia 5 pesetas, Felipe Ruiz Jiménez una gallina y una docena de huevos, Ángel Jiménez Alonso, los ahorros de Sacristán 2,50 pts., Milagros y Leoncia Calavia del Río 13 kg. de trigo, Bonifacio Hernández Cabrejas 1 pta., Manuela Salvador Jesús 5, Aquilino Martínez Alonso 1, Jesús Ruiz García 5, Marcelino Villar García un conejo, Santos Hernández Jiménez 2 pts., Visitación García 0,75, Alejandro Marquina Sanz 23 kg. de trigo, Eugenio Jiménez Rubio 8 id. id., Basilio Martínez Martínez 10, Luis García Escribano 12 id. id. Total 122,55 pesetas.

## RESUMEN

En metálico: 122,55 pesetas. En especie: 7 conejos, 13 aves de corral, 2 docenas de huevos, un jamón, 2,500 kg. de tocino, un cordero, 367 kg. de trigo y 2 docenas de pañuelos.

## Olmillos

El Ayuntamiento 100 pesetas, Alejandro Chicharro un cordero, dos gallinas, una docena de huevos y una cántara de vino, Fermín Cabrerizo dos fanegas de trigo, dos conejos, dos gallinas, una lata de conservas y una cántara de vino, Evaristo García una hogaza de pan, una gallina 18 kilos de patatas y media arroba de vino, Justa García, dos gallinas, una docena de huevos y media arroba de vino, Agustín Ines, cuatro carneros, tres docenas de huevos, 8 kilos de tocino, una cama completa, una cántara de vino y 100 pesetas, José Peñas una gallina, 13 kilos de patatas, dos docenas de huevos y media arroba de vino, Félix Macarrón una gallina, un celemín de judías, dos docenas de huevos, una cántara de vino y 10 pesetas.

Valeriano Gil 6 celemines de trigo, dos docenas de huevos y una cántara de vino, Felipe

Ines 4 hogazas de pan, 3 corderos, 2 gallinas, 18 celemines de judías, 13 docenas de huevos y 3 cántaras de vino, Luis Aguilera una gallina, Miguel Jubera una gallina y dos docenas de huevos, Pedro Puebla una gallina, 9 kilos de patatas, dos docenas de huevos y media cántara de vino, Pedro Gaitero, 9 kilos de patatas, medio celemín de judías y una cántara de vino, Pedro Cabrerizo, 8 huevos y 1 peseta, Gregorio Galán una gallina y dos docenas de huevos, Hipólito Gil una gallina, Nicomedes de la Villa una gallina, 2 docenas de huevos, cinco cuartos de kilo de tocino, dos sábanas y 50 pesetas, María Mateo media fanega de trigo, 3 gallinas y docena y media de huevos, Alejo Gil 23 kilos de patatas, una cesta de judías verdes, docena y media de huevos y una gallina, Felipa Jubera, 2 gallinas, 9 kilos de patatas, una docena de huevos y una cántara de vino, Juan Crespo 2 corderos, 2 gallinas, 3 celemines de judías, 9 docenas de huevos y tres cántaras y media de vino, Doroteo Peracho una gallina, 13,500 kilos de patatas.

León de Blas una gallina, docena y media de huevos, Fernanda Peracho medio celemín de judías, una docena de huevos, un kilo de tocino, una cesta de judías verdes y media arroba de vino, Gaspar Hinojar un cuartillo de judías y media docena de huevos, Braulia Peracho medio celemín de judías, dos docenas de

huevos, Eugenio García, 7 kilos de patatas y 1 pta., Adrián Pérez media docena de huevos, Marcos Ines una gallina, dos docenas y media de huevos y media arroba de vino, Anselmo Peracho 4 corderos, 2 gallinas, doce celemines y medio de judías, dos docenas de huevos, una cántara de vino y 50 pesetas, Antonino Chicharro una gallina, una docena de huevos y media arroba de vino, Teófilo Hernando una gallina y 2 pts., Felipe Macarrón celemín y medio de judías, dos docenas y media de huevos, 3,500 kilos de tocino y una cántara de vino Gregorio Izquierdo un hogaza de pan, dos gallinas, un celemín de judías, una docena de huevos y una cántara de vino.

Miguel Macarrón 5 pesetas, Felipe Diez Palomar 2 docenas de huevos y 75 pts., José García una gallina, un celemín de judías, dos docenas de huevos y media arroba de vino, Antonino Aguilera una hogaza de pan y 3 docenas de huevos, Timoteo Escribano un conejo y una docena de huevos, Valentín Macarrón 3 celemines de trigo, una gallina, una docena de huevos y media arroba de vino, Modesto Elvira 1 pta., Isaac Ines una gallina, un celemín de judías, docena y media de huevos y 8 cuartillos de vino, Adrián Gil una gallina y dos docenas de huevos, Justo Sotillos medio celemín de garbanzos y una cesta de judías verdes, Vicente Marcos dos docenas y media de huevos y 50 pts., Flo-

**RADIO**  
**LA VOZ DE SU AMO**  
**DISCOS**  
**GRAMOLAS**

**TELEFUNKEN**



**Casa**  
**Ridruejo**

**BURGO DE OSMA**



**Banco**  
**Hispano Americano**

**Capital autorizado**  
**200.000.000 pesetas**  
**Capital desembolsado**  
**100.000.000 pesetas**  
**Reservas**  
**70.500.000 pesetas**

(Viene de la página 7.<sup>a</sup>)

rentino Ines una gallina y una docena de huevos, León Muñoz 2 hogazas de pan, 3 gallinas, 4 docenas de huevos, una toalla, dos sábanas, una camisa, un calzoncillo, un par de calcetines, un almohadón y 25 pesetas.

Gregorio Peracho una gallina y una docena de huevos, Blas Peñas dos corderos, dos gallinas, cuatro celemines de judías, cuatro docenas de huevos y una cántara de vino. Cipriano Gil una hogaza de pan, un cordero, dos gallinas, medio celemin de judías, cuatro docenas de huevos y una cántara de vino, Francisco Crespo dos corderos, dos gallinas, seis celemines de judías, siete docenas de huevos y 25 pts., Sebastián García una gallina y 20 kilos de patatas, Jerónima Peñas una gallina y una docena de huevos, José y Emiliano de la Villa 30 pts., Andrés Macarrón 20 kilos de patatas y una docena de huevos, Sotero Peracho tres gallinas y una docena de huevos, Cecilia García cuatro kilos de patatas, un cuartillo de judías y 8 huevos, Sotero Escribano una fanega de trigo, dos gallinas y 5 pts., Felicitas López una docena de huevos, Juan Cardinal medio celemin de judías y una docena de huevos, Máximo Martínez 0,30 pesetas.

**Miño de Medina**

El Ayuntamiento 100 pesetas, José Aza 25, Cándido Ruiz 15, Mariano Turdador 2, Anselmo Navalpotro 5, Victoria Navalpotro 5, Gabino Marcos, 5 Dionisio Marcos 1, Bernabé Olmeda 4, Evaristo Rubio 10, Victoriano Plaza 5, Mariano Plaza 15, Lorenzo Plaza 10, Gregorio Marcos 25, Juan Marcos 25, Timoteo Navalpotro 2, Narciso Carrión 0,50, José Minguez 5, Sebastián Gil 1, Francisco Marcos 2,50, Silverio Marcos 25, Gregorio Dolado 10, y Pío García 1.

**En especie**

Sinforiano Requeno y Victor Marcos un cordero, Pedro Fernández uno id., Vicente Minguez otro id., Julián Rubio 24 huevos, un pollo y una gallina, Aniceto Plaza 24 huevos y un cordero, Juana Requeno 12 huevos, Victoria Navalpotro 12 huevos y un conejo, José García 12 huevos y 2 conejos, Tomás Dolado un pollo, María Rubio un cordero, Gregorio Castaño una gallina, Anastasio Pérez un pollo, Eugenia Minguez una gallina, Mariano Dolado un conejo, Rufino Marcos un cordero, Antonio Olmeda 12 huevos, Santiago de Mingo un conejo y una gallina, Leoncio Ortega

**SANTORAL**

Día 27, martes.--Ss. Vicente, Sabina, Cristeta, Florencio, Capitolina, Heroteides, mrs., Frumencio, ob., Elebán, rey.

Día 28, miércoles.--Ss. Simón, Judas, apps., Anastasia, Cirila, vg., Cirilo, Fidel, Ferruccio, mrs.; Faraón, Gaudioso, Honorato, obs.

Día 29, jueves.--Ss. Maximiliano, ob., Cenobio, pb., Eusebia, vg., Jacinto, Lucio, Quinto, Feliciano, mrs.; Valentin, Narciso, Juan, obispos, Teodoro, ab.; Donato, cf.; B. Francisco Diaz, mr.

un pollo, Secundino Requeno, un pollo, Mariano Plaza una gallina, Román Plaza 18 huevos, Rufino Plaza 12 id. y una gallina, Angel Carrión una arroba de vino y 24 huevos, Victor Pérez 24 id., Victorio Navalpotro un cordero, Juan Minguez un conejo, Juan Pérez otro id., Sebastián Gil una gallina, Carlos Morcillo 6 huevos, Julián Morcillo 12 id, Mariano Marcos un cordero, Saturnino Plaza una gallina, Ciriaco Dolado un conejo y 2 ocas, Pedro Fernández un conejo y 2 ocas, Arturo Dolado id. id., Leocadia López 36 huevos, Felipe Dolado 24 id. y un pollo, Genaro Cosín 36 huevos y un pollo, Dionisio Navalpotro una lata de sardinas y una gallina, Agustín Bartolomé dos latas de olivas, dos de palometa y 48 huevos, Cándido Ruiz una gallina, José Prieto 12 huevos, y Feliciano Pérez 12 id.

**RESUMEN**

En metálico 299 pts., 3 corderos, 10 conejos, 10 gallinas, 7 pollos, 6 ocas una arroba de vino, una lata de sardinas, 2 id. de aceitunas, 2 de palometa y 350 huevos.

**SI USTED QUIERE**

**un impreso bien hecho, encárguelo en**

**\* / los talleres de / \***

**EDITORIAL URBION, S. A.**

**Caballeros, 27 - Soria**

**MARIANO DEL OLMO**

Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

**Suscripción de oro para la Patria**

Por la Religión y la Patria: dos cadenas y un anillo.

Jesús Calvo Melendro: dos anillos sello, dos sortijas y una moneda de veintiuno y cuartillo.

Esposa e hijos de Nicostrato Jiménez, de Castilruiz: dos monedas Alfonsinas de 25 pesetas y un pendiente.

Amada Gil, de Castilruiz: un anillo y un alfiler.

Arsenio Gil, de Castilruiz: moneda de Carlos III de 20 pesetas.

Lorenza Sanz, de Castilruiz: una cadena.

Srtas. Cabildo, de Alcubilla de Avellaneda: dos Isabelinas de cien reales y par de pendientes.

Serafín Lucas, de Alcubilla de Avellaneda: una sortija.

Angel Peñalba, de Alcubilla de Avellaneda: oro en bruto.

Un patriota: anillo sello.

Julián Aliende, guardia civil: moneda de dos duros.

Andrés del Campo: anillo sello.

María Revuelto del Campo: de Villar del Ala: tres monedas Alfonsinas de 25 pts., una Isabelina de 40 reales, 8 pendientes y un anillo.

Lázaro Muñoz, de Carabantes: alfiler de pecho.

Tomás Recio, maestro de Pedraza, y discípulos: libra esterlina, media id., moneda de Carlos IV, de dos duros y otra americana de dos y medio dólares.

Genaro Lucas, de Villar del Campo: dos Alfonsinas de 25 pts. y moneda de 24 y cuartillo.

Clemente Valladares: dos sortijas y un anillo.

Sra. de Cruz Leal: pulsera y guardapelo.

Angel Izquierdo: una libra esterlina.

Laureano Izquierdo: moneda de 21 y cuartillo.

Un español: caja de reloj.

Angeles Navarro: libra esterlina.

Román Carnicero: dos medias onzas, dos cuartos de id., tres Alfonsinas de 25 pts., 5 Isabelinas de cien reales, otra de diez escudos y libra esterlina.

Sra. Vda. de Mateo: anillo de caballero con topacio liso a dos tonos.

Estefanía Mateo (segunda vez): par de pendientes.

Alejandro Osaca, de Yanguas: dos anillos sello, una medalla y dos abridores.

Manolita Martínez Rioja, de Covalada: caja de reloj y pulsera de señora.

Mercedes Abascal: trece Alfonsinas de 25 pts.

Leocadio Escalada: dos monedas de 21 y cuartillo.

Miguel González, de Nepas: dos alianzas.

Juan Alonso Bordalbo, cabo de la Guardia civil: anillo sello y alianza.

León Tejero Escalada, de Pedrajas: moneda Alfonsina de 25 pts., lapicero y dos pares de pendientes.

Narcisa Gómez y sobrina Julianita: dos anillos sello.

Juana Jiménez de Jiménez: media onza y medalla premio a la ganadería.

Ascensión Esteban de Díaz, un Alfonso de 25 pesetas, moneda mejicana de diez pesos, reloj de señora, dos cadenas, alfiler de corbata y dos anillos.

Cipriana Yanguas, de Biviestre de los Nabos: caja de reloj, alfiler, anillo y un pendiente.

Luis San Román, de Ocenilla: anillo sello.

Gregorio de Pablo: una cadena.

C. F., de Miño de Medina: dos anillos.

San Román Calabía y señora, de Salduero: anillo sello y pulsera con medalla.

Sra. de Isturiz, de Salduero: una medalla.

Felisa Barrio e hija, de Salduero: dos pares de pendientes.

Juana Carrascosa: un reloj y botonadura con seis piezas.

Mercedes Martínez Carrascosa: botonadura de seis piezas, un anillo y par de pendientes.

**SACERDOTES... MAESTROS... CATEQUISTAS...**

Adquirid el mejor auxiliar de vuestra misión educadora. Eso es el libro titulado

**Mis Lecciones**

DEL CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA

según el texto del

**P. GASPAR ASTETE**

por **Don Félix Merino,**

**PARROCO**



Un tomo de cerca de 500 páginas de 14 x 22 ctm., con artísticas ilustraciones: 6,50 pesetas.

De venta en Soria:

**EDITORIAL URBION, S. A.**

\* **LABOR** es un periódico eminentemente agrícola \*

**VIVA CRISTO REY!**

Tal grito se escapa irrimprimible del corazón y de los labios de la Iglesia Católica en la augusta solemnidad de Cristo Rey. En un ambiente de incienso y de luz, emerge, aureolada de divinos resplandores, la figura incomparable del Hombre-Dios que trae broslado en sus hombros: *Rey de reyes y Señor de los que mandan*. David e Isaías que le vieron en la lejania azul de los tiempos mesiánicos, nos pintaron con fastuosidad oriental la majestad y prescancia divinas de su figura.

Sus vestidos son rojos como el mosto de las vides de Engaddi, su cintura va ceñida con blanco ceñidor de justicia y de verdad, su cetro lo es de equidad y de amor, y su trono tiene la consistencia de las cosas eternas indestructibles. Dominará de un mar al otro mar y de uno al otro confín. El es el Rey de todas las gentes, que cuando la casa de Jacob pierda el cetro en los caminos de Idumea, lo recogerá para siempre, arrojando su hombro robusto, como de Dios fuerte, para sostenerlo por toda la eternidad. Rey, cuya cuna vislumbró Balán desde las cumbres de Moab envuelta en resplandores de astros, cuyo cetro avizoró Habacuc cuando vió al Rey avanzando con sus ejércitos por las sendas de la eternidad para herir al diablo y dejarle tendido en tierra como medida de agrimensur. Rey suspirado por las Hijas de Sión, celebrado por las Sibilas de Grecia y Roma, adivinado por los magos de Persia y de Caldea y atisbado hasta en las quietudes místicas del budismo soñador. Rey anunciado por el Angel a la más hermosa de las hijas de Salén, María la Virgen. Rey aclamado frenéticamente por las gentes de Galilea cabe las orillas del lago de Tiberiades, en las barrancas de Bethfagé, en los atrios del templo, en las cumbres de Sión, en las cimas trágicas del Gólgota, y hasta junto a las aguas del Tiropeón encauzadas por Ezequías para que regaran el huerto cerrado donde su egregio Padre Salomón paseara la púrpura tiria por entre besos de lirios y de azucenas. Rey, en fin, que, según el Apocalipsis, monta en blanco alazán, arrastrando por la tierra su regimiento manto salpicado de sangre y ostentando sobre la armadura que protege su muslo, las divinas credenciales de su imperio.

Y así le vieron y reprodujeron nuestros artistas en la quietud soberana de las clásicas *majestades* del medio Evo y en las magnificencias imperiales del Renacimiento. Por eso, hoy, con más fervor que nunca, quiero gritar a una con los ejércitos del cielo y de la tierra: ¡VIVA CRISTO REY!

Ese grito, rotundo, sonoro, con rotundidad y sonoridades de siglos, ha sido captado por el corazón del pueblo español y radiado al mundo entero entre salvos y estruendos guerreros. Jesucristo es Rey por muchos y magníficos títulos: por naturaleza, por la carnación, por herencia, por conquista, y, aquí en España, por elección de todo un pueblo, que no otra cosa significa este sangriento plebiscito nacional. La

**Las milicias de la J. A. P. felicitadas por su comportamiento**

**El agitador comunista Francisco de la Rosa, muerto en una lucha donde actuaban éstas**

**También se distinguieron en la recuperación de material**

Por el Coronel del Regimiento de Infantería de la Victoria y jefe de la columna de Guadarrama,

ha sido dirigido con fecha 28 de septiembre desde el Alto del León, la siguiente comunicación a la Jefatura Nacional de Milicias y Juventudes de la J. A. P.

«Me es grato dirigirme a usted para expresarle mi más entusiasta felicitación por la actuación brillante de las fuerzas de esas milicias que actualmente forman parte de la columna de mi mando.

Fué primero la compañía mandada por el Teniente que en la operación efectuada el día 15 del corriente para la ocupación

gran epopeya española, que forjada en los yunques de Navarra la brava, y templada en los hornos de Castilla la imperial, expande heroicamente sus gestas por todo el solar hispano, no tiene otro arranque ni mira a otro objetivo: colocar en el trono de España al auténtico Rey de todos los españoles y del mundo entero. Este levantarse viril de la raza no se limita a exonerar de esta gran casona solariega, que es España, a extranjeros cotsarios, y a hijos bastardos y malandrines. Es más amplia su trayectoria y más profunda su significación. Es la guerra santa por la realeza de Cristo, y por la expansión de su reino de justicia y de amor en todo el ámbito nacional, es la contestación categórica de España al reto de los «sin Dios y sin Patria».

Esta es, sin duda, la específica significación de VIVA CRISTO REY en estos momentos trágicamente solemnes

Ese grito retumban nuestros cañones y silban nuestros fusiles y cantan nuestros soldados, cuando tocados con boinas rojas—amapolas de Navarra y de Castilla—enjoyados con las flechas del imperio—saetas que van a clavar-se en el nuevo sol de España—o engalanados con gloriosos uniformes—garantía suprema de nuestra continuidad histórica—van avanzando, briosos, serenos, ufanos, hacia el *cerro do los Angeles* donde se levanta un trono vacío para el Rey.

Soldados de España:  
Firmes:  
Rodilla en tierra:  
Rendid armas, y gritad con honda emoción patriótica:  
VIVA EL REY, VIVA CRISTO REY...

El Magistral de Osma  
Burgo de Osma 24-X-1936

de «Cabeza de Lijar» puso de manifiesto, no solo el entusiasmo que anima el personal que la compone, sino también su pericia y valor sereno, como lo demuestra el escaso número de bajas sufridas en relación con la dureza del terreno y la posición asaltada, virtudes corroboradas al día siguiente, al rechazar, en unión del resto de la fuerza, fuerte ataque enemigo al mando del conocido agitador comunista Francisco de la Rosa, que intentó recuperar la posición. Por noticias de prisioneros y representados, el enemigo sufrió graves pérdidas, entre ellas la de su jefe De la Rosa, que ostentaba el empleo de comandante. Se cogió al enemigo un cañón del 105, ametralladoras, morteros, fusiles, municiones de todas clases, víveres y ropa en gran cantidad.

Se incorpora el día 16 y sube a reforzar la posición la compañía mandada por el Teniente don y es destinado a ocupar uno de los sitios de mayor peligro, donde actualmente continua y de su comportamiento da idea la comunicación que recibí en el día de ayer del jefe del sector y en la que, con motivo de una incursión efectuada para recoger material de guerra y otros efectos de las trincheras enemigas, dice textualmente: «Me complazco en hacer especial mención de la cooperación que han prestado en la recuperación de material las unidades de Acción Popular».

Lo que me honro en comunicarle para satisfacción de todos. ¡Viva España!»

**Detalles de la toma de Navalcarnero**

Burgos.—En la operación efectuada en la tarde del viernes en la que se tomó Navalcarnero se hicieron gran número de bajas y se le recogieron 200 cadáveres, 400 fusiles y 250 prisioneros, a sabiendas que existe abandonado gran cantidad de armamento pero que no se puede precisar su número y clase pues la falta de luz impidió su determinación.

El enemigo, completamente desmoralizado, huyó hacia Madrid en coches y camiones cuando avanzaron nuestras fuerzas, abandonando sin resistencia sus fuertes defensivas.

El piloto y el observador del globo cautivo derribado ayer han quedado prisioneros.

**SI USTED QUIERE**

un impreso bien hecho, encárguelo en

\* / los talleres de / \*

**EDITORIAL URBION, S. A.**

Caballeros, 27 - Soria

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

**CLINICA DENTAL**

**VICTOR HIGES**  
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

**Banco Español de Crédito**

Capital autorizado	Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado	51.355.500.
RESERVAS	70.592.954'34
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935	1.308.323.771'67

SU URSALES EN LA PROVINCIA

**SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMA**

100 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

**CAJA DE AHORROS**

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

## La festividad de Cristo-Rey en nuestra capital

La ciudad engalanó sus balcones y las iglesias se vieron llenas de fieles

Ayer se celebró en nuestra capital la festividad de Cristo Rey. Desde las primeras horas de la mañana la población cubrió todos sus balcones con colgaduras que en su parte media lucían la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Todas las iglesias vieron materialmente abarrotadas de fieles, siendo innumerable la enorme cantidad de comuniones que en éstas se dió.

En la iglesia de Santo Domingo estuvo expuesto el Santísimo Sacramento hasta las 6 de la tarde, siendo velado por las diversas Cofradías y Asociaciones religiosas. Después de unas elocuentísimas palabras del Magistral de la Colegiata, don Julián Garcés, se verificó la consagración del pueblo a Cristo Rey cantándose a continuación las letanías al Corazón de Jesús.

## Servicio de Socorro

Radiogramas recibidos en la receptora de Casa Pastora

Día 23 de octubre de 1936.

De Madrid para Pedrajas, Tomás Ibáñez: «Estamos bien recibidas noticias, Dionisio».

De Madrid para Cuevas de Ayllón, para Isidoro Sanz: «Estoy bien, Gabriel Sanz».

De Madrid para Berlanga de Duero, para Pablo Núñez: «Estamos bien, Marcelino».

De Madrid para Almazán, para Margarita Peña, Chapiñería núm. 5: «Estoy bien, Julian Peña».

De Madrid para Alcubilla de Avellaneda, para Flor Santa María: «Estoy bien, Casimiro Velasco».

De Madrid para Velasco, para Tomasa Fernández: «Estoy bien, Ursula Gamero».

De Madrid para Brias, para Bernardino Alonso: «Joaquina, Trinidad y familia todos bien esperamos noticias, Victor».

De Madrid para San Esteban, para Gregoria García Alonso: «Estoy bien, Evelia».

De Madrid para San Esteban, para Isaac García Alonso: «Estoy bien, recibidas noticias, Elena».

De Madrid para Quintanas

## Ayer se hicieron a los rojos 14 muertos en el pueblo de Algóra (Guadalajara)

Se le cogieron dos camiones y un carro blindado

32 guardias civiles llegaron a Sigüenza procedentes del enemigo

En el frente de Guadalajara las tropas nacionales tomaron el pueblo de Algóra donde se hicieron a los rojos 14 muertos capturándose dos camiones y un carro blindado.

Ayer llegaron a Sigüenza 32 Guardias civiles que se pasaron del campo enemigo a nuestras filas. Estos hicieron interesantes declaraciones sobre el estado de desmoralización en que se halla el frente

de Gormaz, para Aurelio Alvarez: «Estoy bien, Rosina Rubio».

De Madrid para Arcos de Jalón, para Félix Peregrino: «Estoy bien, Jacinto».

De Madrid para Velilla de Medina, para Pascual Martínez: «Estoy bien, Sofía».

De Madrid para Soria, para Adela Murillo, Numancia 8: «Estamos bien, Carmen Saiz».

De Madrid para Soria, para Elias Edo, Teatro 8: «Estamos bien, Celes Ciria».

De Madrid para Olvega, para Felipe Sanchez, Fonda: «Decir noticias tía Valentina aquí sin novedad, Juanito».

Día 24 de octubre de 1936.

De Madrid para Soria, para Julián Lumbreras, Estudios 1: «Estoy bien Joaquín Chicharro».

De Madrid para Soria, para José Casto, Hotel Comercio: «Estamos bien, Manuel».

De Madrid para Soria, para María Perlado, Plaza de Carrejas: «Estoy bien, Antonio».

De Madrid para Aliud, para Ignacia Borobio: «Estoy bien, Lorenzo Celorrio».

De Madrid para Soto de San Esteban, para Victor Rodríguez, Practicante: «Estoy bien, Delicias».

De Madrid para Galapagares, para Manuel Inigo: «Estamos bien, Concha».

De Madrid para Arcos de Jalón, para Micaela Zurro Largo: «Estoy bien, Susana Zurro».

De Madrid para Barahona, para Marcos Domínguez, «Estamos bien, Antonio Domínguez».

De Madrid para Recuerda, para Diosisio Vives: «Estoy bien, Lucia y Felisa».

rojo de Guadalajara.

LABOR: Caballeros, 27

## Lotería patriótica

Hoy se ponen a la venta en la Administración de Loterías de Soria, un reducido número de billetes, debido al gran pedido hecho por otras provincias, de la LOTERIA PATRIOTICA cuyo sorteo se ha de celebrar en Badajoz el día 31 de octubre actual y cuyo producto se destina a engrosar las suscripciones abiertas en favor del Ejército salvador de España.

El precio del billete es de 30 pesetas dividido en décimos de 3 pts., y los premios son los siguientes:

Primer premio, 50.000 pesetas; segundo, 20.000; Tercero, 10.000; cuarto, 4.000; quinto, 2.000; dos premios de 1.000 pesetas cada uno, 2.000; dos aproximaciones de 1.500 pesetas al primero, 3.000; dos aproximaciones al segundo de 1.000 pts. 2.000; dos aproximaciones de 500 pts. al tercero, 1.000; 160 premios de 250 pesetas, 40.000 pesetas.

Total. . . . 134.000 pts.

Lo que se hace público, pues se trata de un medio más de satisfacer los anhelos de los buenos españoles, de contribuir a beneficiar al glorioso Ejército español.

(Viene de la pág. 1.<sup>a</sup>)

## Bombardeo de la aviación

La aviación nacional bombardeó ayer las fortificaciones de Aranjuez y las carreteras de Chinchilla y Valencia causando importantes daños al enemigo.

## Moscaldó condenado

El diario «Política», de Madrid, publica una noticia en la que el Tribunal marxista de aquella capital condena al glorioso defensor del Alcázar de Toledo, general don José Moscardó, acusándole del delito de rebelión.



## Los héroes de España

Otro mártir más. De nuevo los acordes del himno de Oriamendi rompió ayer el silencio del Campo Santo de Soria para dar abrigo, con aires de solemnidad, al cuerpo mártir de un glorioso requeté. Jesús Martínez de Luna y Ortiz de Zárate. Soldado de Dios y de la Patria. Fué una mañana bendita allá en tu tierra pura de Logroño. La Patria necesitó de tí y tú fuistes a ella, lleno de alegría con el ofrecimiento de cuanto podías darle. Jugaste con la muerte sintiendo de cerca la emoción de Dios y la Gloria y la llaga de tu carne herida fué como una flor de todas tus purezas. Todo lo distes porque tu sabes que en tu Causa manda solo el espíritu y en el alma del verdadero requeté hay solo una aspiración de Dios y de Patria. Tú has conseguido el fin y en tí habrá tenido ya cumplimiento aquella promesa envidiable de tus Ordenanzas: «Tú, soldado de la Tradición, habrás de tener puesto en el Reino de Dios». ¡Jesús Martínez de Luna y Ortiz de Zárate! Tu sangre bendita ha empapado la tierra de Sigüenza bajo la blanca esperanza del triunfo próximo. Tú, ya has triunfado, requeté, y tu muerte en la tierra es un nuevo orgullo de esa Causa que, haciendo honor a la Historia auténtica, no estima sacrificio, luchar hasta morir por los ideales de Dios y España.

¡Jesús Martínez de Luna y Ortiz de Zárate! Al levantar al Cielo una oración por tu alma, ¡Viva España!

## Falange Española de las J. O. N. S. de Soria

Se ordena a todas las Jefaturas locales celebren el día 29 del corriente solemnes funerales en memoria de nuestros muertos y en conmemoración al tercer aniversario de la fundación de Falange Española de las J. O. N. S.—El Jefe provincial, A. Lama-Noriega.

LABOR: Caballeros, 27